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Pryč odtud jít s tou karavanou mraků
kde tichej dům a pušky rezaví
orat a sít od rána do soumraku

a nechat zapomenout srdce bolavý.
Karel Kryl
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Úvodní slovo starosty

Vážení spoluobčané,

upynulý rok 2024 byl, jako každý rok v naší zemi a obci, naplněn usilovnou prací našich občanů při 
naplňování našich stanovených cílů.

Byl také rokem mnoha společenských a kulturních akcí, při kterých jste se mohli nejen pobavit, ale 
i získat nové znalosti, nové přátele a tím vytvářet komunitu, která je základem každé společnosti.

Všem, kteří se aktivně podíleli na životě naší obce patří velký dík a zároveň naděje, že se řady těchto 
spoluobčanů budou rozšiřovat ku prospěchu celé naší obce Tučapy.

Přeji všem, aby nastávající rok 2025 byl pro každého z vás rokem naplněným zdravím, spokojeností 
a optimismem, což jistě přispěje i k dobré atmosféře v celé obci!

Váš starosta
Bronislav Rezek

Obec a její celoroční aktivity

Z ačínáme Tříkrálovou sbírkou, která v Tučapech proběhla 
7. ledna. Celkem se v naší obci vybralo 15 081 Kč. Děku-

jeme všem dárcům, kteří přispěli.
V   únoru byla zkolaudována opravená část silnice smě-

rem na Boršice. Několik měsíců blokovala průjezd silnicí 
stavba opěrné zdi a rekonstrukce vozovky. Cílem stavebních 
prací bylo zajištění geologicky nestabilního svahu, který po-
škozoval komunikaci.
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Po vybudování pilotové stěny byla provedena kompletní vý-
měna konstrukce vozovky. Šířka zpevněné části vozovky je 
5,5 metru.

Do železobetonového trámce bylo osazeno bezpečnostní 
svodidlo zádržného systému třídy H2 se svislou výplní. Opěr-
ná zeď je navržena za zpevněnou krajnicí.

V   březnu začala rekonstrukce sálu kulturního domu. 
V plánu byla modernizace elektroinstalace a osvětlení 

kulturního domu. Při rekonstrukci  byly vyměněny radiátory 
a osvětlení. Stěny byly srovnány sádrokartonem a obloženy 
dřevěným obkladem. Byla položena nová dlažba na galerce. 
Na okna byly nainstalovány venkovní rolety. Také byla vyčiš-
těna opona a na vstupní dveře sálu byly umístěny samolep-
ky se znakem obce.

Nové osvětlení a obložení vestibulu kulturního domu finan-
covala obec.

Prostor bývalé hospody byly vymalovány a byl pořízen nový 
sporák.

P o rekonstrukci silnice a chodníků v obci zbýval upravit 
kruhový objezd ve středu obce.

O jeho osázení jsme požádali Bětku Hrančíkovou. Z pěti ná-
vrhů, které připravila, zastupitelé vybrali variantu se dvěmi 
vydlážděnými chodníčky ke středu. V  dubnu, po navezení 
zeminy, byl kruháč osázený kvetoucími rostlinami a dosypa-
ný kamínky. Děkujeme všem, kteří si udělali čas a pomohli 
s úpravou středu obce.

Slovácké slavnosti vína

O  víkendu 6. – 8. září se v Uherském Hradišti konal 21. 
ročník Slováckých slavností vína a  otevřených pamá-

tek. V  sobotním krojovaném průvodu nechyběli zástupci 
obce Tučapy.
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Naše obec, jako jedna z mála obcí regionu Staroměstsko, při-
pravila stánek s občerstvením.

Šikovné Tučapské babičky napekly ty nejlepší koláčky a na 
naši tradiční specialitu – kroupy s  fazolema stála u  stánku 
dlouhá řada.

Děkujeme všem, kteří pomáhali s přípravou na slavnosti

V   září se ve Slunečních lázních v  Luhačovicích konalo 
slavnostní vyhlášení výsledků ankety Pečující osoba. 

Mezi oceněnými byla i Zdeňka Třísková z Tučap. Zdeňka dva-
cet let pečuje o své dva hendikepované syny. Pečující oso-
by odvádějí neocenitelnou práci. Zdeňce patří velký obdiv 
a díky za její obětavost a láskyplnou péči

P o rekonstrukci kulturního domu a  opravě kostela ná-
sledoval úklid. Opět děkujeme všem, kteří si udělali čas 

a pomohli při úklidu.

P o silných deštích 13. až 15. září 2024 zasáhly velkou část 
naší republiky ničivé povodně. Nejhorší situace byla ve 

Slezsku, na severu Moravy a na jihu Čech. V Tučapech vichr 
a déšť vyvrátil několik stromů a domácnosti byly několik ho-
din bez elektřiny.

Obce s  vodními toky na tom byly mnohem hůř.. Jednou 
z nejvíce postižených obcí byla obec Zátor. Tam směřovala 
materiální sbírka od občanů Tučap. Obec přispěla částkou 
20 000 Kč, za kterou byly zakoupeny další potřebné věci.

P rvní říjnovou sobotu se v  Tučapech konaly Slovácké 
hody s právem. Hody pořádá Sbor dobrovolných hasi-

čů ve spolupráci s obecním úřadem. Stárek Tomáš Šácha se 
stárkou Julií Elisovou převzali povolení k pořádání hodů ten-
tokrát od místostarosty obce Romana Zapletala. Koláčky pro 
všechny letos napekly aktivní Tučapské babičky.

Workoutové hřiště
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Z ačátkem prosince začala příprava na realizaci workou-
tového hřiště v  prostoru bývalé vodárny. Hřiště má tři 

posilovací stroje. Úprava terénu a  okolí je naplánována na 
jsrní měsíce příštího roku 2025.

Workoutové hřiště je soustava hrazd, bradel, žebřin a dalších 
jednoduchých prvků sloužících ke cvičení zejména vlastní 
vahou. Tyto konstrukce se většinou nacházejí  ve veřejných 
prostorách obce s přístup k nim je bezplatný.

O bec Tučapy se v  letošním roce účastnila celorepubli-
kové akce Ukliďme Česko. Dobrovolníci uklidili část 

obce Koukolky a  Divoko. Nasbíralo se skoro 900 kilogra-
mů materiálu vysypaného do přírody a 29 pytlů tříděného 

odpadu. Všem, kteří pomohli uklidit tyto černé skládky moc 
děkujeme. Termín úklidu v roce 2025 je na přelomu března 
a dubna, pokud se bude někdo chtít přidat – rukavice a pytle 
budou k dispozici.

V  květnu se obec Tučapy zapojila do charitativní sbírky 
Český den proti rakovině. Kvítek měsíčku lékařského 

byl ke koupi v knihovně a na obecním úřadě. Všem dárcům 
děkujeme.

Roman ZAPLETAL
místostarosta obce

Úpravy a oprava fasády kostela svatých Cyrila a Metoděje v Tučapech

P ůvodní fasáda z  roku 1934 byla z  jižní strany (od stře-
du obce) opravena v roce 1999. Vlivem povětrnostních 

podmínek došlo v letošním roce k uvolnění části omítek na 
severní straně a  čelní straně (plastika sv. Antonínka). Bylo 
proto přistoupeno ke kompletní opravě fasády celého koste-
la. Mimořádně byla zařazena i výměna oken (celkem 8 kusů) 
za hliníková – trojsklo.

Farnost Boršice zajistila postavení lešení podél hlavních 
stěn kostela, čelní stěnu (od silnice) si zajistili dobrovolníci 
z Tučap.

Dne 24. září letošního roku se začalo s osekáváním původní 
omítky – účastnilo se 26 občanů a 30. září byla provedena 
penetrace zdiva a dokončení příprav pro zedníky-

Ve dnech 8. až 10. října byla opravena omítka čelní stěny, 
což prováděl zedník Zdeněk Oborný z Domanína. Následně 
v  průběhu října provedla společnost STTCH s.r.o. (zaměst-
nanci Ukrajinci) omítky stěny směrem od školy. Bylo také 
nutno provést novou atiku nad kněžištěm, kterou předtím 
strhl silný vítr (v sobotu 14. září)

Následovalo malování celé fasády. Dne 9. listopadu se pro-
vedlo rozebrání celého lešení.

Na akci přispěli: 

zz obec Tučapy	 250 000 Kč

zz dobrovolní dárci z obce	 231 000 Kč

zz sbírky v kostele	 48 000 Kč

zz celkem	 529 000 Kč

Farnost platila výdaje:

zz výměna oken	 220 000 Kč

zz omítky	 85 000 Kč

zz malta fasády	 130 000 Kč

zz lešení (postavení, doprava, nájem)	 80 000 Kč

zz �ostatní výdaje	 85 000 Kč 
(folie, klempíři, mat. na omítky)

zz celkem	 600 000 Kč

 K dnešnímu dni je všechno zaplaceno, nejsou žádné dlužné 
částky. Brigádnická – dobrovolná činnost občanů z Tučap se 
dá odhadnout  na celkem 200 000 Kč-

Všem, kteří se podíleli na této úpravě kostela, kdo přispěli fi-
nančně, kdo poskytovali obědy, kdo zajistili občerstvení pro 
pracovníky, patří poděkování p. Antona KASANA a p. Vavřin-
ce ČERNÉHO.

František HRANČÍK
člen Farní rady a pomocný organizátor akce
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SDH Tučapy 2024

Opět se nám rok s rokem sešel a rádi bychom vás seznámili s naší celoroční činností.

Turnaj ve stolním tenise – 30. 12. 2023
Muži:
1. Rostislav Hrančík ml.
2. Filip Hrančík
3. Rostislav Hrančík st.

Ženy:
1. Viktorie Mlčochová
2. Pavla Hrančíková
3. Alžběta Hrančíková

Děti:
1. Roman Šmehlík
2. Václav Gerža
3. Anděla Hrančíková

Výroční Valná hromada - 6. 1. 2024
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15. 3. 2024 – Sběr kovového odpaduV březnu nás, bohužel navždy 
opustil náš dlouholetý 

a vážený člen Josef Sýkora.

6. 4. 2024 – Hasičská zabijačka

5. 5. 2024 – Soutěž mladých hasičů v Bojkovicích.  
Soptíci získali 4. místo z 12. družstev

30. 4. 2024 – Stavění máje
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25. 5. 2024 – Soptíci v Šumicích 
Soptíci získali 5. místo z 12. družstev

31. 5. 2024 – Kácení máje

26. 5. 2024 – Okrsková soutěž SDH Tučapy
1. 6. 2024 – Soptíci Ostrožská Lhota 
Soptíci získali 6. místo z 14. družstev

11. 5. 2024 – Soutěž mladých hasičů v Bílovicích 
Soptíci získali 3. místo z 16. družstev

18. 5. 2024 – Ostrožská Lhota Plamen 
Soptíci získali 5. místo z 12. družstev
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2. 6. 2024 – Okresní soutěž družstev 

33. ročník o pohár Starosty SDH Tučapy UH 30. 6. 2024, muži obsadili 12. místo z 16 mužstev

22. 6. 2024 – Soptíci Uherské Hradiště  
Celkové umístění v okrese UH 6. místo z 13

Svobodní mládenci vyhráli 3:1

5. 7. 2024 – Fotbalový zápas ženatí versus svobodní 

21. 9. 2024  – Oslavy 105 let od založení sboru
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18. 8. 2024 – Mše svatá na Barborce 21. 9. 2024  – Oslavy 105 let od založení sboru

Oklepávání omítky a úklid při rekonstrukci místního kostelu v Tučapech

5. 10. 2024 – Slovácké hody s právem
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Místní knihovna v Tučapech

K nihovna má půjčovní dobu každé pondělí, letos to vy-
šlo na 1. ledna, tedy den, kdy jsou zavřeny knihovny, 

divadla, kina i obchody. Abychom natěšeným čtenářům dali 
možnost vypůjčit si knihy, otevřely jsme knihovnu ve středu, 
což se setkalo s kladným ohlasem.

Nejvíce se čtou knihy a navštěvují knihovny v zimě, tak měli 
naši čtenáři možnost navštívit knihovnu v  pondělí a  nově 
i ve středu odpoledne.

V měsíci únoru jsme v knihovně oslavili den svatého Valen-
týna. Děti tvořily přáníčka se srdíčky, krabičku na bonbony 
a knihovnice Jiřinka háčkovala srdíčka. 14. únor je také dnem 
darování knih, takže další důvod k návštěvě knihovny, kde si 
můžeme knihu aspoň půjčit.

Březen je pro knihovny měsícem čtenářů a my jsme si pro 
ty naše připravili dárek v podobě knihobudky. Byla umístě-
na do bývalé zastávky autobusu naproti kulturního domu. 
Knížku, kterou si vyberete si můžete přečíst a vrátit, vyměnit 
za jinou nebo si ji nechat. Děkujeme všem, kteří knihobudku 

neustále plní knihami. Díky patří Romanu Zapletalovi, který 
nám knihobudku nainstaloval.

Každý týden v březnu pobíhaly v knihovně čtenářské středy. 
Po přečtení ukázky účastnici hádali o jaký žánr knihy se jed-
ná, případně název knihy a autora. Odpoledne byly zábavné 
, poučné a inspirativní.

Noc s Andersenem

V  pátek 23. března probíhala na celém světě Noc s An-
dersenem. V naší knihovně je různorodý věk nocležní-

ků. Proto byl i  různorodý program. Z témat pro letošní rok 
jsme zvolili Světový den vody, výročí autora Petra Síse a Svě-
tový den mimů. Shlédli jsme dokument o vodě, představili 
si autora. Malování na obličej a společenské hry už byly pod 
vedením dětí. A  k  večeři nechyběla oblíbená pizza. Druhý 
den ráno nechyběla ranní rozcvička.

V  březnu nás zastihla i jedna smutná zpráva. Zemřel náš 
dlouholetý bývalý knihovník pan Josef Sýkora. Každou 

D o konce roku nás ještě 29.12.2024 ve 13:00 v  kultur-
ním domě čeká vánoční turnaj v  ping-pongu, přijďte 

si s námi zahrát i podpořit všechny závodníky. Výroční valná 
hromada se bude konat 11.1.2025 v 15:00 v místní hospůdce.

N a závěr bychom rádi všem za projevenou podporu 
a přízeň srdečně poděkovali, velmi si toho vážíme a do 

Nového roku bychom vám chtěli popřát všechno nejlepší, 
a hlavně hodně zdraví a štěstí.

Stárka Julie Elisová a stárek Tomáš Šácha

7. 12. 2024 – Hasičská zabijačka 
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neděli nám otevřel knihovnu, tenkrát ještě v budově obecní-
ho úřadu. Knihovnu vedl od roku 1987 do roku 2012.

Za všechny čtenáře děkuju, že jste nám umožnil přijít do svě-
ta plného knih.

Ukliďme Česko

L etos jsme se zapojili do celorepublikové akce Ukliďme 
Česko.

První ročník úklidu v Tučapech začínal v části Koukolky a to 
díky Danielce Burešové, která upozornila na dvě vyhozené 
autosedačky v  této krásné části přírody. Se sbíráním od-
padu jsme pokračovali směrem k  Divoku. Tady bohužel již 
několik let ležela černá skládka. Někdo se potřeboval zba-
vit koberců,skel z auta, stovky zavařovacích sklenic, starého 
stavebního materiálu, kelímků, beden, pneumatik a dalšího 
domovního odpadu. V  dnešní době ,kdy existuje spoustu 
sběrných dvorů a  kontejnerů pro sběr je to až nepochopi-
telné. Děkuju všem dobrovolníkům, kteří se účastnili úklidu.

Soutěž

N a začátku roku jsme v knihovně vyhlásili soutěž o nej-
krásnější obrázek. Děti mohly kreslit a malovat obrázky, 

které ozdobí prostory naší knihovny.

Děkujeme za všechny krásné obrázky, které jste do knihovny 
přinesli. A děkujeme i panu učiteli Zdeňku Gajdošovi, který 
se svým žáky vytvořil spoustu obrázků.

Nejvíc hlasů dostal obrázek Simonky Šmehlíkové, odměnou 
jí byly potřeby ke kreslení.

Den proti rakovině

V  dnešní uspěchané době lidi trápí mnoho nemocí. Ra-
kovina patří mezi ty nejhorší. Postihuje starší lidi a čím 

dál více i mladší ročníky. Léčba ovlivní chod rodiny i blízkých. 
Jednou z možností jak pomoci lidem v boji proti této zákeř-
né nemoci je Den proti rakovině.

Knihovna se v  měsíci květnu stala místem, kde si každý mohl 
koupit kytičku měsíčku lékařského. Vybraná částka činila 3088 Kč.

Dárcům, kteří přispěli moc děkujeme.

Letní kino

I  v letošním roce jsme uspořádali letní kino na hřišti v Tu-
čapech. Počasí nám naštěstí v  sobotu 13. července přá-

lo a  tak nám Kino na cestách mohlo promítnout českou 
komedii.

Letos navíc byla připravena zábava pro větší i menší děti. Od 
17 do 19 hodin byl připraven interaktivní kinostan. Bezdoty-
ková technologie snímá pohyb 3D kamerou. Různé typy her 
jsou určeny pro 1 až 8 hráčů.

Materiální sbírka pro obec Zátor

V   polovině září zasáhly Česko povodně. Nejvíce posti-
ženými oblastmi byl sever Moravy. Rozhodli jsme se 

v knihovně uspořádat materiální sbírku a pomoct tak nejvíce 
postiženým obcím. Ozvalo se spoustu našich občanů, kteří 
chtěli přispět a  počet sesbíraných věcí rostl. Pomoc nabídl 
starosta a místostarosta obce, kteří obrovské množství věcí 
naložili a odvezli do skladu obce Zátor. Společně jste přispě-
li trvanlivými potravinami, hygienickými pomůckami, léky 

a  úklidovými prostředky. Obecní úřad přispěl přispěl část-
kou 20000 Kč, za kterou jsme dokoupili zbývající potřebné 
věci.- matrace, deky, hrábě, lopaty prodlužky, holinky, deky, 
benzin.

Moc bychom chtěli poděkovat všem, kteří přispěli do sbírky 
a pomohli lidem, kteří přišli o své domovy. Musím přiznat, že 
mě taková velká vlna pomoci překvapila a potěšilo mě, že je 
u nás v obci ještě pořád dost lidí, kteří nemyslí jen na sebe 
a bez váhání nabídnou pomocnou ruku.

Virtuální univerzita třetího věku

M ístní knihovna v  Tučapech se zapojila do programu 
vzdělávání seniorů tzv. Univerzity třetího věku, která 

je poskytována občanům České republiky, kteří dosáhli dů-
chodového věku (starobního nebo invalidního).

Díky Virtuální univerzitě třetího věku se osm studentek – 
seniorek účastnilo přednášek v  zimním semestru na téma 
Čínská medicína v naší zahrádce. Videopřednášky se konaly 
každých 14 dni od září do prosince v knihovně. Kromě účasti 
na přednáškách pod vedením naší knihovnice PhDr. Jiřiny 
Rozsypalové, musely studentky splnit několik testů. Všech-
ny měly úkoly na výbornou a patří jim velká gratulace. Tento 
způsob výuky a setkávání seniorů v knihovně bude pokra-
čovat. V lednu začne nový semestr a přihlásit se může každý, 
kdo dosáhl důchodového věku nebo je v invalidním důcho-
dě a má chuť se dozvědět něco nového.

Chřiby pověsti z hor a podhůří

N a začátku roku jsme měli stejný nápad se spolkem 
Koukolky a to oslovit pana Bořka Žižlavského s žádos-

tí o besedu. Naše pozvání přijal spolu s PhDr. Jiřím Jilíkem . 
V pátek 8. listopadu na sále kulturního domu jsme se dozvě-
děli spoustu zajímavostí o Chřibech a spisovatelích, kteří píší 
o těchto poutavých místech. Prezentace byla plná krásných 
fotek Bořka Žižlavského. Koho povídání zaujalo mohl si kou-
pit knihy od obou autorů. Díky patří členům spolku Koukol-
ky, kteří se postarali o občerstvení.

Výstava krojové inspirace napříč krajem

O d pondělí 11. listopadu do středy 20. listopadu byla 
v Tučapech ke shlédnutí výstava Krojové inspirace na-

příč Slováckem. Na 50 figurínách jsme si mohli prohlédnout 
podoby tradičního oděvu a jeho proměny v průběhu času. 
V neděli 17. listopadu paní PhDr. Romana Habartová před-
nesla odborný výklad k jednotlivým krojům.

Etnografka Romana Habartová se celý život zabývá tra-
dičním odíváním a  rukodělnými dovednostmi. Věnuje se 
návrhům rekonstrukcí tradičního oděvu. Na řadě míst naší 
republiky byl kroj zapomenutý. Dokumentují je ikonografic-
ké doklady, dobové fotografie, jednotlivé součásti lidového 
odívání, uložené ve sbírkách našich muzeí a zachovávají se 
jako dědictví pro nás i příští generace.

Mikulášská nadílka

V e středu 5. prosince naši knihovnu navštívil Mikuláš 
s andělem. Čekání na jeho příchod děti vyplnily kresle-

ním ,vystřihováním a tvořením výrobků s motivem andílků, 
čertů a Mikulášů. Všechny děti byly za své výtvory odměně-
ny balíčkem plných sladkostí od Mikuláše.
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B ěhem roku pokračujeme ve vzdělávání v  oblasti kni-
hovnictví.. V  srpnu Jiřina Rozsypalová byla na školení 

v knihovně BBB v Uherském Hradišti, listopadu jsme se spo-
lečně s místostarostou obce Romanem Zapletalem účastnili 
Setkání knihovníků a  zastupitelů obce tentokrát v  blízkém 
Ořechově.

Od dubna do června Zuzana Zapletalová absolvovala kurz 
Minimum obecního knihovníka a od září do prosince e-lear-
ningový kurz Služby knihoven.

V letošním roce nám do knihovny přibylo 52 knihovních jed-
notek. Je to díky darům od čtenářů a obec uvolnila 5000 Kč 
na nákup nových knih.

N a závěr bych chtěla poděkovat všem čtenářům i  ná-
vštěvníkům knihovny za to, že i  v  této rychlé a  mo-

derní době si najdou čas na čtení. Těšíme se na vás v příš-
tím roce v knihovně nebo na některé z akcí, kterou pro vás 
uspořádáme.

Knihovnice Zuzana Zapletalová

Svatý Valentýn v knihovně

Knihobudka na autobusové zastávce Noc s Andersenem v knihovně
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Čtenářské středy v knihovně Ukliďme Česko

Interaktivní kinostan

Studentky univerzity třetího věku Josef Sýkora
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Beseda o Chřibech s Bořkem Žižlavským Etnografka Romana Habartová na výstavě

Výstava krojové inspirace napříč krajem

Mikulášská nadílka v knihovně
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Tučapské Koukolky v roce 2024

B líží se konec roku a s ním pravidelné ohlédnutí za čin-
ností našeho spolku.

Každoročně začínáme dětským karnevalem, takže ani le-
tošek nebyl výjimkou. 20. ledna si děti z Tučap i okolí uži-
ly zábavného odpoledne, které jim připravil tým vedený 
Bětkou Hrančíkovou.

11. února byla na prahu postní doby příležitost posedět 
si a zazpívat u cimbálu. Bohužel nikdo z nás tehdy netušil, 
že Peťa Křivák tučapské cimbálce primášuje naposledy…

V dubnu, konkrétně v sobotu 20. 4., nám manželé Adamo-
vi opět připravili Ptačí ráno, ukázku odchytu a kroužková-
ní ptáků, tentokrát v oblasti Divoka. Za přípravu patří dík 
i Evě Kujínkové a Michalu Suchému.

Léto jsme přivítali Tučapským kosením už 1. června. Po-
časí přálo, Drmolice z  Polešovic i  Stoprounští vinaři byli 
správně naladěni, občerstvení Jany Hýbnerové výborné, 
takže kdo přišel, neprohloupil. Ani pan senátor Bazala ne-
litoval, že si přivstal a s kosou vyrazil do Tučap :-).

Podzimní vítr pomohl 18. 10. vzlétnout u kapličky drakům 
i dráčkům při tradiční Drakiádě. Samozřejmě po výkonech 
ve vzduchu se dostalo i na opékání dobrůtek.

V listopadu jsme naše spoluobčany potěšili hned dvakrát. 
Na 8. 11. jsme si společně s děvčaty z místní knihovny při-
pravili s  pány Bořkem Žižlavským a  Jiřím Jilíkem besedu 
o  Chřibech, která se setkala s  velkým zájmem především 
Tučapských.

23. 11. pak opět přijali pozvání ochotníci z Fryštáku. Ten-
tokrát si nastudovali komedii Krysí dům. Říká se, že jed-
nou je nikdy, dvakrát je zvyk. Viděno touto optikou, zvykli 
jsme si, že Fryštáčtí „umí“ a dokáží vzbudit zájem. Přesto-
že byly v okolních obcích v tomtéž termínu jiné atraktivní 
akce – přišlo 88 diváků!

Zpívání u betléma se uskutečnilo 15. 12. Byli jsme potě-
šeni, že obě Aničky Šafářovy napadlo uspořádat 14. a 15. 
12. výstavu betlémů a andělů, kterou jsme rádi podpořili. 
Děkujeme tímto nejen oběma výše jmenovaným, ale také 
všem, kteří poskytli na výstavu své „kousky“.

Na závěr roku rozšíří dobrovolníci dne 23. 12. večer do na-
šich domovů betlémské světlo.

V ěříme, že se nám i letos podařilo oživit kulturní i spole-
čenský život obce. Děkujeme všem, kdo nás podporu-

jete, pomáháte a účastníte se tohoto dění.

Všem přejeme nadějeplné Vánoce, klidný závěr roku 2024 
a vše dobré do roku 2025.

Za Tučapské Koukolky předseda Roman Šmehlík
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Ukázka odchytu a kroužkování ptáků

Tučapské kosení

Dětský karneval
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Tučapské babičky v roce 2024

N aše tučapské volné sdružení babiček mělo sice na za-
čátku letošního roku docela velké plány, co všechno 

navštívíme, kam všude pojedeme, co všechno zorganizuje-
me, což se úplně všechno sice nepodařilo, zůstane to na rok 
příští, nicméně to neznamená, že jsme zahálely. Více jsme se 
věnovaly našim dětem, zahradám, polím a vnoučatům a in-
dividuálním aktivitám mimo sdružení.

To je na našich setkáních to nejcennější, že nejsme svá-
zané regulemi a povinnostmi a dá se říci, že si děláme, co 
zrovna chceme a to je paráda!

Ale stejně jsme v květnu zorganizovaly tzv. Májové po-
sezení v  naší bývalé hospodě, kde jsme si popovídaly, 
nachystaly si velice dobré pohoštění a  pozvaly všechny 
dříve narozené občany a občanky naší vesničky. Myslím, 
že v příštím roce něco podobného určitě zopakujeme.

Kromě toho jsme podaly svoje pomocné ruce při pří-
pravě na účast naší obce na tradičních Slavnostech vína 

v  Uherském Hradišti – pekly jsme koláčky do našeho 
prodejního stánku a vařily velmi oblíbený a návštěvníky 
vyhledávaný tradiční slovácký pokrm Fazole s  uzeným 
masem a kroupami.

Koláčky jsme také pekly pro obec na Slovácké hody 
s právem.

Musím se ještě zmínit o  další aktivitě, které se od pod-
zimu účastní především naše tučapské babičky a  to je 
vzdělávání prostřednictvím online Univerzity třetího 
věku, který organizuje naše místní knihovna. V  zimním 
semestru naše „studentky“ pronikaly do tajů čínské me-
dicíny v tématu Čínská medicína v naší zahrádce.

Osm účastnic prošlo úspěšně všemi testy zimního semes-
tru a bude se rozhodovat jaké téma studia si vyberou na 
letní semestr.

JR

Zamyšlení na konci roku

Myslím si, že téměř každý z nás viděl nějaké filmové zpra-
cování života Ježíše Krista, v poslední době to byl je-

dinečný, silně naturalistický film Mela Gibsona, ale existuje 
množství dalších filmů, které z různých úhlů představují tuto 
jedinečnou osobnost. Avšak u těchto filmů o Ježíšovi může 
vzniknout jedno riziko. Spočívá v tom, že film sledujeme jako 
příběh o mimořádné osobě, která kdysi dávno žila na zemi 
(a to je historicky dokázané), kterou sice v dnešní době ob-
divujeme, ale to je všechno, co nám může dát. On žil tehdy 
a my žijeme teď a teď už je jiná doba. Kdybychom se na tyto 
filmy dívali s takovými pocity, byly by to pocity a názory fa-
lešné a nepravdivé.

Nový Církevní rok začínáme prožívat adventem. Jeho smysl 
spočívá v tom, aby nám pomohl uvěřit a prožít, že Kristus 

není jen hrdina z minulosti, ale že žije stále a  je přítomný 
mezi námi. Jeho přítomnost budeme moct objevit ve všech 
liturgických slavnostech tohoto církevního roku. Filmy o Je-
žíšovi mají pravdu v tom, že naše křesťanství je i nábožen-
stvím historickým. Je opřena o fakta, která se stala v urči-
tém čase a prostoru. Kristus, Syn Boží, je opravdu postavou 
historickou, ale zároveň i věčnou. Narodil se proto, aby byl 
prostředníkem mezi Bohem a  lidmi. Aby vybudoval most 
mezi nebem a zemí. Byl knězem, učitelem, pastýřem a svou 
neomezenou láskou osvobodil člověka z pout hříchu, které 
ho vzdalovaly od Boha a druhého člověka.

Jeho láska šla tak daleko, že ho přivedla až na kříž, kde 
obětoval svoje utrpení a  smrt za všechny hříchy světa 
a za jeho záchranu. Bylo by to jistě vůči dalším generacím 

Výstava betlémů a andělů Zpívání u betléma
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Společenská kronika

Věková struktura:
Dospělí 215

muži 102

ženy 106

Děti

do 15 let 36

chlapci 16

dívky 20

do 6 let 6

do 3 let 9

15 – 18 let 13

chlapci 4

dívky 7

 

Celkový počet 
obyvatel  
(bez cizinců)

264

Cizinci 2

 

celkem 
obyvatel 266

Průměrný věk 
obyvatel: 42,28

Poplatky

N avzdory tomu, že se všude zdražuje, výše poplatků za 
odpad zůstává na rok 2024 v naší obci stejná jako loni, 

to znamená 480 Kč za osobu a kalendářní rok.

Splatnost je do 30. 6. 2025

Poplatek ze psů zůstává rovněž ve stejné výši, tj. 100 Kč za 
každého psa. Změna je pouze v tom, že v příštím roce se po-
platek platí ze psů starších 3 měsíců.

Způsob úhrady: hotově na pokladně obecního úřadu v ho-
dinách určených pro veřejnost nebo bezhotovostně na účet 
č. 13020721/0100, variabilní symbol je číslo popisné RD.

lidí nespravedlivé, kdyby byla Ježíšova záchrana omeze-
ná jen na dobu, kdy žil tělesně na naší zemi. Kristus však 
tomu předešel. Při Poslední večeři řekl slova: „Toto čiňte 
na mou památku“ (Lk 22,19). A v té chvíli ustanovil také 
učedníky (z dnešního pohledu první biskupy), kteří toto 
jeho poslání budou na této zemi zpřítomňovat do kon-
ce světa. Proto má i  celý liturgický rok v  Církvi charak-
ter památky. Je to ale památka zvláštního druhu. Není 
to nějaké představování si událostí z  minulých dob, ani 
připomínání si jednotlivých Ježíšových skutků. Není to 
památka podobná té, když se díváme na nějaké staré fo-
tografie, nebo se ocitneme před historickým pomníkem, 
či se zúčastníme slavnostní akademie, která připomíná 
určitou historickou událost. Památka, o jaké mluvil Ježíš, 
je památkou stále živou a účinnou. Je to památka, která 
způsobuje tytéž úkony, jaké dělal Ježíš, když žil na zemi. 
Její přítomnost se ve vrcholné podobě uskutečňuje při 
každé mši svaté. Mše zpřítomňuje celé Ježíšovo dílo spá-
sy a jeho jednotlivé části. Při mši svaté znovu prožíváme 
Ježíšovo narození, kázání, jeho Poslední večeři a smrt.

A tak jako Ježíš tenkrát posiloval zástupy ve víře, to stej-
né dělá celý liturgický rok. Při každé mši sv. vystupujeme 
s  ním na Golgotu, kde prožíváme jeho smrt a  zmrtvý-
chvstání. Na začátku církevního roku vstupujeme také 
do dalšího ročníku školy víry. Nebude se zde vyučovat 
katechetickým nebo systematickým způsobem, budeme 
poslouchat Ježíše tak, jako to dělali lidé v jeho době. On 
nám bude znovu jedinečným způsobem vyprávět o krá-
se naší víry, o jejím smyslu, o jejích těžkostech a o jejích 
vítězstvích. Bude nás vyzývat, abychom ho následovali 

a  liturgický rok se tak stane i  školou dobrého života 
a  křesťanské morálky. Ježíš nám nabízí velké množství 
rad a  námětů na zušlechtění našeho života. Budeme 
moct stále rozjímat a porovnávat naše představy o kva-
litě života s  představami Ježíše. Proto si zapamatujme 
hlavně Ježíšovo slovo: „Bděte“. Dejme si předsevzetí, že 
budeme bdít po celý církevní rok. Že při nejrůznějších 
životních situacích a  zejména při každé mši sv. otevře-
me Ježíšovi dveře svého srdce. Od chvíle, když přijde 
kněz k oltáři až po jeho požehnání na konci, prožívejme 
všechno s láskou a radostí. Buďme u Ježíše tak blízko, jak 
je to jen možné.

Naslouchejme, ptejme se ho, mluvme s  ním. A  nade 
všechno ho ve sv. přijímání přiveďme do našeho života. 
Toto je ta bdělost. Opakem toho je spánek. Nemusí to být 
jen fyzický spánek našich očí, ale zde se jedná o duchov-
ní spánek našich srdcí. Věřím, že nikdo z nás zde nebude 
chtít tu spásonosnou hodinu zaspat. Určitě se i v budouc-
nosti rádi podíváme na filmy o Ježíšovi. Ale nezapomínej-
me, že živý film Ježíšova života nám nenabídne video, ale 
každá mše sv.

Zdá se, že máme před sebou rok plný dramatických udá-
lostí. Prosme proto, aby Pán Ježíš stál u  všech, kteří bu-
dou konat rozhodnutí ať už světská, nebo církevní a aby 
na přímluvu svém Matky, blahoslavené Panny Marie, ta 
rozhodnutí byla přínosem pro nás a pro celý svět.

Přeji požehnaný čas vánoční a úspěšný vstup do Nového 
roku

P. Vavřinec



Obecní úřad Tučapy

telefon:	572 593 362

adresa:	 687 09 Tučapy, č.p. 30

e-mail:	 obec@tucapyuh.cz

www.tucapyuh.cz

Úřední hodiny: pondělí 7:00 – 13:00 a středa 12:00 – 18:00

Starosta obce: Bronislav Rezek, 731 187 828

Místostarosta obce: Roman Zapletal, 604 361 884

Členové ZO: �Ing. Václav Janalík, Marie Kozárová, 
Zdeněk Valenta


